



2 ENERO DE 1925

Diario de Alicante



AÑO XV : NÚM. 3.951

Oficinas: Méndez-Núñez, 23, entresuelo

Director: EMILIO COSTA

Talleres: San Fernando, 28

LA EDUCACIÓN DE LA ESCUELA

Padres y maestros

III

El respeto a la naturaleza del niño es un hecho consagrado en la moderna pedagogía hasta tal punto, que los métodos generales de enseñanza y los particulares de cada rama de ella la disciplina de la vida escolar, los recursos que el maestro emplea para estimular al niño a la auto-actividad que ha de hacerle hombre, la actividad toda del educador ante el niño, están determinados por la psicología por el modo de ser y de actuar de éste.

Cierto que cada materia de enseñanza tiene sus condiciones lógicas determinadas por el género de relaciones entre sus objetos o fenómenos de conocimiento; cierto que la finalidad general que el educador se propone en la enseñanza y en su aspecto educativo y la particular propia de cada aprendizaje han de influir en el método y en su aplicación práctica; pero no es menos cierto que si, por ejemplo, las matemáticas y las ciencias naturales llevan en sí relaciones lógicas de distinto género, que en las primeras son de cantidad y en las segundas de causa o efecto (aunque a veces aparezca en ellas las de cantidad) y que por ello deben enseñarse de distinto modo, la relativa y momentánea incapacidad infantil para la actitud reflexiva que esas materias requieren impide que su espíritu pueda sacar fuera de la realidad dichas relaciones.

No le es posible, y esto es sabido por todos los pedagogos, fijar su atención con suficiente intensidad en la trama de las cosas y de los fenómenos, y necesita por ello una enseñanza en que la realidad sea tan patente tan interesante para él que aprisione su espíritu y con esa divina curiosidad de que ha sido dotado trate de ver «que tiene dentro» y porque es así el objeto de conocimiento que se le ha sabido presentar adecuadamente, pedagógicamente.

Por eso en zoología y botánica, por ejemplo, interesa más enseñarles a los niños el género de vida y las costumbres de los seres vivos que las complicadas clasificaciones que los sabios hacen para estudiar ellos. Y por eso a los niños se les enseñan clasificaciones si, pero más sencillas y, sobre todo, fundadas en caracteres más asequibles a su espíritu y distintos claro está de los que utilizan los hombres de estudio.

Por eso en historia se comienza también con relatos de vidas ejemplares incluso sin relacionarlas en el tiempo ni con el desarrollo de la vida de los pueblos, lo cual se hace en la misma escuela pero más tarde.

Claro que todo ello, y mucho más que no citamos por no hacerlos pesados, se hace no solo por eso sino también por muy diversas razones dependientes de una nueva visión de las materias de enseñanza, del carácter y extensión de su contenido, del valor de su conocimiento etc. etc., y sobre todo porque en educación importa más como hemos dicho ya alguna vez hacer sentir y hacer comprender sugerir, animar, estimular, que reprimir deprimiendo, para desmoralizar y hacer perder a cada niño, (o no dar lugar a que surja en su corazón) la fe en encontrar su bastón de mariscal en las luchas de este mundo.

Véase sino cuantos niños de esos que muchos padres tienen por niños buenos porque son calladitos a fuerza de escuela convento, humildes, pobres de espíritu, débiles y «sobresalientes» cotidianos añaden a tan bellas cualidades la envidia, la soplonería, la hipocresía (y hasta la hipocondría si es preciso) y nunca llegan a ser hombres... porque no se les dejó ser niños.

Por no reconocer esa necesaria etapa exploradora de la vida que es la niñez, y que en todos los seres se manifiesta en sus juegos preparatorios de su actividad propia de adultos quien podrá decir cuantos hombres han abortado en esos niños viejos, cuantas fuentes de arte y de ciencia se han cegado para el mundo y cuantos espíritus han muerto para la vida? ¡Oh! En nuestro país debe haber buena cosecha de ellos.

Pero de esto hay también mucho que decir y otro día será.

MARCELO AGUDO.

"SHELL"

Petróleo ideal para estufas

Completamente sin olor y de máximo rendimiento

Sociedad Española de Comercio Exterior

S. Fernando, 32.- Alicante

Nunca segundas partes...

Sabemos, nos consta, que el alcalde antecesor del señor Suárez Llano, estaba dispuesto a quitar los feísimos bancos, colocados en la avenida de Méndez-Núñez, y a no dejar que continuara la colocación de los quioscos en la misma calle. Como nos consta, estamos seguros de que por haberlo pedido el DIARIO, al mismo tiempo que el alcalde lo resolvía, resistió aquel señor de su criterio. Pero el señor Suárez Llano no tendrá seguramente igual prejuicio contra este periódico y debe hacerse cargo de que es la opinión total de Alicante la que pide esa desaparición.

Si venciendo los escrúpulos que ahora detienen esa destrucción, se resuelve el señor alcalde a complacer al buen gusto, no lea ese día ningún periódico y arme la mano municipal de la piqueta demoledora.

Señoras, señoritas...

Si os precisa llevar un vestido o levita, hechura sastre, últimos figurines, no vacilar, acudid a la sastrería y pañería.

LAS MODAS

ANGLES, 4 y 6

Confección insuperable.— Economía desusada. Cortadores especiales en trajes de caballeros y niños.

ORO VIEJO

TAL DIA COMO HOY

1265.—El rey don Jaime el Conquistador sale, tal día como hoy, de Alicante a realizar la conquista de Murcia para su yerno el rey don Alfonso el Sabio.

1704.—El Cabildo Catedral de Orihuela toma el acuerdo de adoptar el idioma castellano para sus libros que hasta entonces se escribían en valenciano.

VERSOS SIN IMPORTANCIA

¡El pobre balón!

Brillante de luz de sol estaba la tarde ayer; tarde hermosa, de fútbol... ¡Lo afirmaban, con placer y los partidarios del gol!

No me ha gustado jamás, ni afición tuve, además, a esa clase de recreo... ¡Por más clásico, el torero me sedujo siempre más!

Pero, lector, te confieso que a pesar de muy lucida, la tarde estaba aburrida... ¡Por eso, solo por eso me encaminé a la Florida!

Sin embargo, he de afirmar, a fuer de sincero y justo, que me distraje la mar... ¡Viendo ayer tarde jugar, pasé un rato muy a gustol!

Vi dos bandos, dos facciones, que se daban empujones, codazos y puntapiés... ¡Con un balón en los pies al que daban costorrones!

La pelota, resiguada, inofensiva, callada, iba de uno al otro lado... ¡Le tenía sin cuidado, la patada, la patada!

Al rematar la jornada, haya victoria o derrota, la que sufre es la pelota... ¡En el campo, abandonada, yacía, maltrecha, rotal!

Me quedo con el torero, por ser la fiesta, el recreo, más castizo de mi España... ¡No veis una cosa extraña en el fut-bol y el boxeo?

En la Plaza, el otro día, faltó a la fiesta alegría, porque le faltaba el sol... ¡Faltaba el que ayer lucía sobre el campo de fútbol!

Gran Camisería
— DE —
TORRENTE
Camisas de perfecta confección desde 8 hasta 15 pesetas

Corbatas de alta novedad grandes estilos desde 1 a 12 pesetas

PERFUMERÍA productos «Myrurgia»

SAN FERNANDO, 18 y TRIUNFO, 6.

El almanaque de "El Diluvio"

Hemos recibido el almanaque de «El Diluvio», para 1925. Es notable. A una presentación esmerada une la amenidad e interés de su texto.

Una alusiva portada en colores, hermosos fotograbados, chispeantes dibujos a la pluma y otras manifestaciones del alto nivel a que han llegado las artes gráficas, avaloran la irreprochable publicación.

Contiene santoral completo, un jocosísimo juicio del año en variedad de metros y rimas, preceptos higiénicos, una novellita corta que resulta más corta aún por lo que deleita, movimiento cinematográfico, deportivo, taurino, lírico, teatral y financiero y un resumen por fechas de los sucesos más salientes ocurridos en España y en el extranjero.

Finura intercalada en el texto una verdadera galería de retratos, entre los que sobresalen los de Bonar Law, Mustafa Kemal, Mac-Donal, Wilson, Leites, Venizelos, Poincaré, Primo de Rivera, Matteotti, Herriot, Mussolini, Anatole France, Baldwin, Quimera, Unamuno y otras ilustres personalidades.

Reciba «El Diluvio» nuestra más cordial enhorabuena por la publicación de su almanaque por todos motivos recomendable.

HASTA REYES

Aviso importante

En el Horno de San Isidro, Díaz Moren 10, se expenden durante estos días las pastas propias de estas fiestas como son mantecados, bizcochos, toñas, almendrados, polvorones y otra variedad inmensa de géneros de repostería. Su elaboración exquisita hacen de estos géneros los mejores, de cuantos se expenden en Alicante como es de fácil comprobación.

CORREOS

Próxima convocatoria Preparación completa, para personal técnico y auxiliares

Director: D. Manuel Hernández Santacruz.
Alfonso el Sabio, 33, pral. izquierda.— Alicante.

TEATRO NUEVO

HOY

Almas en venta
(Drama en seis partes)

Estátuas animadas
(Cómica en una parte)

TRAJIDOS ESTAMPADOS GÉNEROS DE PUNTO

Mariano Paniagua
SAGASTA, 37 — PLAZA ISABEL II, 16 — ALICANTE

AÑO NUEVO

¡Ojalá lo fueral! ¡Ojalá el que hoy empieza, el que hoy estrenamos, fuera año de novedades, de renovaciones, año que hubiera que señalar con piedra blanca en nuestra historia!

Pero tememos, sospechamos que será uno más, uno de tantos, el peor de todos quizá, el más soso e insulso de nuestra vida colectiva e individual.

Si es así, si ha de ser como recelamos, el año que hoy se inaugura, que hoy nace, no es nuevo. ¡Qué ha de ser! Es más viejo que el pescar con caña.

Para ser más viejo, el año recién nacido no nos trae ni una esperanza, ni una ilusión, ni una promesa de mejor vida y de un futuro mejor.

No. No es nuevo este año. No hay tales carneros. Aquí todos los años son viejos, todos son igualmente tristes, grises y monótonos.

Como en la tragedia clásica, en este país hasta el tiempo se ha hecho caduco.

Los nuevos días, las nuevas mañanas no traen en los brazos nuevos soles, nuevas sonrisas, no vienen iluminadas con claridades nuevas, no surgen en el horizonte coronadas de rosas, de frescura y de esplendor.

Año viejo, vida vieja. Vida de bestia de carro, de burro de reata, de mulo de noria.

Dar vueltas al mismo molino, subir y bajar los mismos canchales, seguir a la recua, no apartarse del camino trillado y trocado: he ahí nuestro porvenir, cómo es nuestro presente, cómo ha sido nuestro pasado, cómo ha sido, es y será siempre «per saecula saeculorum», amén.

A los favorecidos con el gordo

Para los días festivos y temporada de baños en verano

EN LA PLAYA DE SAN JUAN

Junto a la misma estación del ferrocarril se venden terrenos y se construyen casitas cuyos contratos se habrán de efectuar en el entrante mes de Enero para poder hacer la entrega en el próximo mes de Junio.

Ya están construídas las casetas para baños que se montarán el próximo verano.

Dará razón Manuel García.—Calle de Guardiola, 9. Benalúa-Alicante.

VIDA DEPORTIVA

Ayer fué otra cosa el Bremen

El «Bremen S. K.» mereció ganar ayer. Era un equipo distinto al del domingo; en técnica, en táctica parecía un «team» diferente. El pase cortó preciso, matemático desconcertaba a los nuestros que quisieron llevar por alto el juego y los alemanes tuvieron que demostrar que también sus cabezas saben servir para ese recurso futbolístico.

El domingo los alemanes estuvieron materialmente embotellados; ayer dominaron largos ratos llegando a poner serio cerco a la portería de Blau.

No se destaca en el once una individualidad; van todos a jugar y juegan sacrificando su éxito personal a la eficacia de la jugada.

Hizo un solo goal el Bremen precioso, magnífico, que fué muy aplaudido. Y es raro que lo hiciera, a pesar de su juego, porque los jugadores alemanes no llevan su codicia más allá del área de penalty ni saben rematar ante la puerta una jugada si para ello han de molestar al portero con el que son tan respetuosos como todos los futbolistas extranjeros.

El partido de ayer fué movido y brillante. Por los nuestros se destacó el modesto Bocanegra que sirvió unos centros magníficos toda la tarde, la línea media y Ramón y Devesa.

EL PARTIDO

El Bremen mejoró sus filas con jugadores de refresco; Natación llevó a Ruso a la defensa y a Bocanegra al extremo de la línea de ataque y en el centro de esta puso a Paco González.

Arbitró el primer tiempo Caturla con buena voluntad y con tolerancia suma para ambos bandos lo que dió ocasión a que los alemanes desarrollaran un juego fuerte y los «morenos» se indignaran de las benevolencias.

El segundo tiempo lo dirigió nuestro compañero Gomariz, virtuoso del pito que nos dió un concierto extraordinario y fuera de abono; ¡hay que ver lo que pitó! Pero gracias a su energía restablecióse el juego normal y limpio.

De salida el Bremen llevó el juego frente a la finca de Blau y Samper salvó aquel peligro inicial como luego Ruso y Candela lograron llevar el pelotón al campo contrario.

Se pita un faut contra los extranjeros.

Vuelven a dominar estos y Samper se crece. Avanza Natación; centra Ortiz y Ramón remata yendo a falta, junto al poste el balón. De nuevo domina el Bremen y es Ruso quien deshace una situación peligrosa. Tres escapadas del Natación por el ala derecha dan ocasión a Bocanegra para servir centros colosales que Ramón remata con poca suerte. Se tira un corner contra el Bremen. Escapada del extremo derecha alemán; momento de emoción y peligro para nuestra meta... Chuta y rozando el larguero va a caer la pelota sobre «la afición» que salvaguarda a Blau. Bocanegra centra de nuevo prodigiosamente, González recoge el balón y lo pasa a Ramón que chuta y falla... Avanza el ala derecha del Bremen y Samper corta. Ramón y Devesa al alimón hacen una escapada riesgosa que obliga a llevar a contr la pelota. Dos momentos de peligro a

unos ante el meta alemán que por puños los salva.

Candela, temerariamente corta un avance del extremo derecha que teñón es genio.

Vuelve a avanzar este solo y blan para difícilmente su chut cetero.

Signes dos avances de los nuestros que los backs alemanes destruyen.

Otra escapada de Ramón nos escolotria; el tanto es lumenente; pero a la hora de la verdad no le acompaña la suerte.

Así como el dominio fué del Bremen desde el principio, ahora se juega en su campo hasta el final de este tiempo en que hubo una jugada sucia que no vió el árbitro y que el público creyó que era merecedora de la suprema sanción.

Se enoja Caturla y sale Gomáriz a arbitrar el segundo tiempo. El pito suena paralizando repetidas veces el juego. Los equipiers se dan cuenta de que hay que cambiar de táctica sustituyendo el juego duro por el correcto y desilúse este segundo tiempo limpia y bellamente, con mutuo dominio pero destacándose el juego rápido y de pases cortos de los alemanes que comienzan dominando y acaban viéndose acasados.

Ortiz malogró numerosas jugadas pero la tripeta central hizo un buen partido sirviendo balones a los delanteros para vencer.

Tres avances del Bremen dieron ocasión para otros tantos chuts que fueron altos; otros dos momentos de peligro los salvó diligentemente Blan.

Avanza Alicante y Ortiz chuta a las nubes.

González avanza solo y cuando parece inminente el tanto chuta yendo a falta el balón.

Otro avance del Natiación crea una situación comprometida ante la meta extranjera. González dá el pase a Ramón y éste chuta con dificultad pero recogido el balón por Davessa lo lleva a la red entre grandes aplausos del público.

El dominio de los nuestros ya se destaca ahora.

Boca se harta de centrar siempre bien. No podemos decir lo mismo de Ortiz.

Se produce una grave falta por los alemanes en terreno trágico. González tira el penalty. El portero alemán deja libre su meta y logra así Natiación su segundo gol.

El interior derecha burlando medios y defensas llega valientemente ante la meta alicantina y logra el tanto del honor tan bellamente.

mente que el público se hartó de aplaudir.

Unos episodios más sin importancia y... se acabó lo que se acabó!

HOCKEY

El equipo del Alicante H. C. fué a jugar en Alcoy contra el del Real Alcodiam que alineó el siguiente cuadro:

Bruguera Santiago Payá F. Pascual Pareja Enrique Gosálbez Candela Mora Luis Payá M.

Ganaron los nuestros por 2 a 0.

EN ALMORADI

El equipo local venció al Benalúa por 3 a 2 en un partido impetuoso y duro.

Navalón jugador del Benalúa en una caída se fracturó la muñeca derecha.

EN CREVILLENTE

El Hércules venció al Criyi por 2 a 0.

El partido resultó muy lucido. No hubo incidentes.

BOXEO

En los combates de boxeo celebrado en Valencia y en los que tomaban parte los alicantinos Rios y Tomaseti, dieron el resultado siguiente:

Tomaseti, boxeo a peso libre contra Moral, que hace poco fué puesto K O, por Pastor en el Salón España.

Apenas comienza el primer round, y al cruzarse unos golpes. Tomaseti se deja caer fingiendo el K O, y siendo descalificado por el árbitro.

Rios boxeo contra Hartado un peso pluma de lo mejorcito de Valencia.

El primer round se desarrolla muy igualado, pero en el segundo round, Hartado consigue tumbar a Rios, que gracias al «gang» no es puesto K O.

Al empezar el tercer round, Rios aún no repuesto del anterior round se ve obligado a abandonar, siendo declarado Hartado vencedor por abandono de Rios.—JUPACA.

EN VALENCIA

Valencia (Teléfono).—El Sextao en el segundo partido jugado ayer venció al Gimnástico por 2 a 1. Zuloaga y Riñones marcaron aquellos y Liorea el del Gimnástico de penalty.

El Levante venció al Alcodiam por 6 a 0.

EN MURCIA

Murcia (Teléfono).—Murcia gana a Cartagena por 1 a 0 en un partido muy accidentado.

SEGISA RELOJ IDEAL

EL QUE V. ACABARÁ POR ADQUIRIR — DIEZ AÑOS — COMPOSTURAS GRATIS

EN SEVILLA

Sevilla (Teléfono).—El Betis fué vencido por el Deportivo de Barcelona por 5 a 1.

El Sevilla por 4 a 3 ganó al Racig de Madrid.

BN MADRID

Madrid (Teléfono).—El Zurich batió al Madrid por 7 a 3.

El equipo de Dinamaréa venció al Atlético por 4 a 2.

EN BARCELONA

Barcelona (Teléfono).—El Praga venció al Barcelona por 1 a 0.

EN CASTELLON

Castellón (Teléfono).—El Deportivo venció al Gimnástico de Valencia por 3 a 2.

EN SAN SEBASTIAN

San Sebastián (Teléfono).—La Real Sociedad por 6 a 0 vencia al Esperanza.

EN BILBAO

Bilbao (Teléfono).—El Athletic venció por 3 a 1 al Kawraterna dinamarqués.

CASA DE SOCORRO

Han sido curados: Mariano Delgado, Melchor Galiana, Antonio Blasco, José Pérez, Vicente Gómez, Antonio Monserrat, Purificación Roche, y Juan Zanca.

Guardia para mañana. Médicos: Sres. Guerri y Guillén. Practicante: Sr. Seva.

Al Comercio

Traducciones del ALEMÁN económica-rápidas.

Luis Espá, San Vicente, 26 ALICANTE Calle San Fernando, núm. 28

PIELES

Se reforman a precios muy económicos. Rafael Terol, 21, bajo, junto a la plaza Isabel II

Episodio macabro loteril

Ya ni en la paz de los sepulcros creo Parte del "gordo" en la tumba

Aún no se ha acabado la cantera de las informaciones periodísticas sobre la lotería de Navidad y más especialmente sobre la suerte repartida en Alicante por el 14.939 que ha hecho la felicidad de numerosas modestas familias.

Si fuéramos a narrar episodios pintorescos, bufos y regocijantes surgidos durante la cobranza de anteaer, necesitaríamos dos periódicos como éste.

Pero no podemos dejar de ocuparnos de uno verdaderamente excepcional que está siendo muy comentado.

HA MUERTO «COLILLA»

Uno de los tipos callejeros más populares de Alicante fué «Colilla».

Lo recordarán muchos de nuestros lectores.

Con su sombrero cordobés, alegre y bullicioso y casi siempre «subidito de tono» por el alcohol, esa figura indispensable en todo pasacalle músico. Allí donde iba una banda anunciando cualquier espectáculo, allí estaba «Colilla» flamenco y marchoso con su bastón llevando el compás delante de la música.

Este tipo popular, falleció hace unos días y su muerte no hizo gemir las prensas.

Pero ahora....

VISITA DE PESAME

Ante la viuda de «Colilla» desfilaron sus amistades en visita de pésame.

Las inevitables lamentaciones, las frases de consuelo...

La viuda gemía, lloraba, ¡el pobre! Era tan bueno, tan divertido, tan alegre...

El desfile era interminable. «Colilla» gozaba de numerosas simpatías.

La viuda ante las visitas no se cansaba de exponer la triste situación económica en que quedaba y todos se compadecían de la sin ventura...

LA HERENCIA PÓSTUMA

Llegóse a la casa un amigo del muerto. Saludó a la viuda, le dió el pésame y a continuación espetó:

—Yo lo quería mucho y he sentido su muerte como la de un hermano; pero el pobre al morir se la dejó a usted arregladita ¿no? Por única vez en su vida le ha dado una verdadera alegría y para eso ha esperado a morir...

La pobre viuda quedó asombrada. ¿Era una burla fúnebre, de mal gusto?

No era, no, una broma de mal gusto.

—¿Pero usted no lo sabe? ¿Le ha tocado la lotería.

La viuda abrió una boca de cuarta ante la inesperada revelación de aquella visita de pésame.

¡La lotería! Era una herencia póstuma, con la que no se pensaba y de la que no se tenía noticia en el hogar en duelo.

El visitante siguió explicándole:

—Jugó conmigo. El mismo día que yo compro unas papeletas; tres, creo que fueron tres. Y por lo tanto le han correspondido tres mil duros....

¡Casi se muere la viuda que aquel día apenas si tenía para palear el puchero a la lumbre.

¿DONDE ESTÁN LAS PAPELETAS? Y la viuda se dedicó a rebuscar en las ropas del difunto, en sus

cajones, libros y muebles aquellas extraviadas papeletas por las que entraban en casa tres mil cañantes como soles, que iban a ser la felicidad.

Todo inútil. «Colilla» no dejó rastro de aquellas papeletas... ¿Las perdería en un momento de turbonada alcohólica? ¿Los vendería en un día de crisis pesetera?

La desesperación era enorme en la casa. La búsqueda fracasó totalmente.

La viuda pensó, pensó, y cayó en la cuenta de que en el traje con que lo amortajó no hizo registro alguno y quizás pudiera estar enterrada su fortuna.

LEVANTANDO UN MUERTO

Y hubo que ir a contar a la autoridad las tribulaciones para que se pusiera posible remedio a la desdicha.

En la calle de la Huerta todo el vecindario se puso en movimiento y logró lo que ansiaba.

Fuó preciso levantar un muerto y se levantó. Al menos así se dice entre los comentaristas de este pintoresco suceso.

«Colilla» aún después de muerto fué mareado y zarandeado.

En sus rosas hallábase las tres papeletas por las cuales su desconsolada viuda ha hallado un póstumo consuelo.

Los duelos con pan son menos... Con tres mil duros ya se pueden comprar pan. ¿No?

Y la viuda recibe ahora tantas felicitaciones como pésames recibió hasta hoy.

La Hispano Alemana

Enrique Steinkamp MAYOR, 71 Gran surtido en objetos de arte, artículos para regalo, bisutería, óptica, novedades.

Hallazgo de restos humanos

En una finca enclavada en el término de Crevilente, denominada «Villa Teresa», realizaba unas excavaciones el vecino Francisco Delgado Torres de 30 años de edad quien descubrió a unos noventa centímetros de profundidad gran cantidad de restos humanos.

Se dió aviso al Juzgado, que se personó en el lugar del macabro hallazgo, ordenando fueran trasladados al laboratorio municipal para su análisis.

José Pérez Pérez Alquiler de Enecerados y Lonas para cubrir mercaderías y vagones. Muelle de Levante, Tinglado número, 2. — Despacho: Socorro, mero 27, 1º. — ALICANTE.

Del balcon a la calle

En Villajoyosa, estando sacudiendo una alfombra desde el balcón de su casa Carmen Linares, tuvo la desgracia de caer a la vía pública por haberse desprendido el barandal.

En la caída se produjo gravísimas lesiones.

LEJIA LIQUIDA "El Lagarto" ES LA MEJOR Pedida en droguerías y tiendas de comestibles

MODAS Raquel Echagoyen Procedente de los principales talleres de Barcelona. Torrijos, 146, pral. ALICANTE

Se venden terrenos

para edificar, situados bajo la Gran Vía de Benalúa, lindantes con la fábrica de sacos. Propietarios Viuda de Diaz.—Informarán en Valdés, 5, 2º.

LOTERIA NACIONAL

SORTEO DE HOY Madrid (Teléfono).

Con 500.000 pesetas

31.219 Barcelona - Salamanca

Con 250.000 pesetas

1.733 Madrid - Bilbao

Con 125.000 pesetas

9.767 Madrid - Barcelona

Con 70.000 pesetas

15.018 Cartagena - Madrid

Con 15.000 pesetas

20.182.—Tenerife, Gijón, Madrid.

31.313.—Barcelona, Toledo.

18.347.—Burgos, Palencia y Madrid.

2.606.—Barcelona, Málaga.

9.495.—Barcelona, Madrid, Valladolid.

35.448.—Barcelona.

12.335.—Málaga, Madrid, Barcelona.

30.357.—Barcelona.

6.803.—Sevilla, San Sebastián, Barcelona.

14.120.—Madrid.

10.471.—Sevilla, Toledo.

33.955.—Barcelona.

1.093.—Madrid, Avilés, Bilbao.

13.215.—Burgos, Madrid, Salamanca.

Magaz y Echevarrieta

Madrid (Teléfono).—El marqués de Magaz ha recibido en su despacho de la presidencia al ex diputado don Horacio Echevarrieta.

La conferencia ha durado más de una hora.

Al salir, el señor Echevarrieta se negó a hacer declaración alguna.

Tampoco el presidente interino del Directorio dió referencia de lo tratado en la interesante entrevista.

SE ALQUILA

LOCAL PROPIO PARA ALMACÉN O DESPACHO EN LUGAR CENTRAL.

Informes, Altamira 24.

Aniversario de Galdós

Madrid (Teléfono).—Con motivo de cumplirse el día 4 el aniversario de la muerte de Galdós y siguiendo la costumbre de años anteriores sus admiradores depositaron flores sobre el monumento erigido en el Retiro a su memoria.

Suscrita por los Quintero, Victorio Macho, Zurita, Ramirez, Angel y otros artistas se ha publicado la convocatoria para el acto.

Dr. Candela Ardid OCUJISTA Ex profesor de los Institutos Rubio y Oltamínico Nacional Alicante Castelar, 1, pral.

Facistas y Masones

Florencia (Radio).—Un grupo de facistas destruyó anoche una logia masonica.

Otro grupo facista se presentó en la cárcel de la Marete; pretendiendo que fueran puestos en libertad los facistas sin conseguir su propósito.

DIARIO DE ALICANTE

dedica atención preferente a los intereses de la provincia.

OFREZCO a V. Calabazate superior 250 ptas. kilogramo. Bombones clases supremas 3'00 " " Jamón en dulce extra 4'00 " " Maripán de Toledo — Salsichones de ave — Pate y Puré de «foie gras» — Trufas — Champignon — Queso de cerdo. Champagne — Licores.

SANCHEZ Antigua Casa «Los Choriceros» Altamira, 19.—P. de Ansaldo, 4.—Teléfono 28.

Compañía Trasmediterránea BARCELONA SALIDAS DE ALICANTE 1924 LUNES (10 h.) para Orán - Melilla - Almería MARTES (13 h.) " Ibiza - Palma (Correo) MIERCOLES (14 h.) " Barcelona (directo) JUEVES (17 h.) " Valencia - Barcelona (quincenal) Génova El vapor corre para Canarias sale cada dos sábados, a las 20 horas. SALIDAS SEMANALES PARA CETE Para bilés, pasajes e informes, dirigirse a la Delegación de la Compañía en Alicante. PASAJE DE LOS MARTIRES, N.º 3 (bajos)

Gente conocida

El miércoles contrajo matrimonio con la distinguida señorita Emilia Alemañ Pillel nuestro buen amigo don Ricardo Ferré.

A la feliz pareja deseamos una luna de miel incabable.

—De Palencia llegó la señora viuda de Buendía.

—Han llegado de Salamanca don Fidel Hernández e hija y la familia del exdiputado señor Vallespino.

—Se encuentra entre nosotros el abogado don José Luis Pérez Siera.

—El próximo lunes contraerá matrimonio la encantadora señorita Josefina Manero Carratalá hija del médico don Evaristo con el distinguido joven don Rafael Alberola.

—Para el próximo día 20 está concertada la boda de nuestro querido amigo don Faustino Torras con la bella señorita Isabel Iborra Carratalá.

—Esta madrugada, ha dejado de existir tras larga y penosa enfermedad la virtuosa señora doña Joaquina Pozo Barrera, esposa de nuestro buen amigo don José Herrero Herrero y madre política de don Armando Couga Torregrosa.

A la familia de la finada cursamos nuestro más sentido pésame. —Ha sido pedida la mano de la señorita María Isabel Tur, hija del prestigioso jefe de sección del Cuerpo de Telégrafos don Carlos Tur y García de Cardenas para el inspector de la sociedad Distribución Eléctrica Alicantina don Francisco Mira Reyriau.

La boda se celebrará en breve. Entre los novios se cruzaron valiosísimos regalos.

—Ha marchado a Barcelona, acompañada de su distinguida familia, la encantadora y bella señorita Conchita Carmona.

—En el tren correo de hoy sale para Madrid, el diputado provincial, don Gonzalo Faus.

¿Quiere V. ser industrial?

Los secretos de la industria al alcance de todos. Nuevo libro con las fórmulas más modernas, sencillas y prácticas, para la fabricación de jabones, vinos, licores, perfumería y multitud de artículos y substancias de uso corriente y fácil venta, sin necesidad de conocimientos químicos, maquinaria ni aparatos especiales. Véndese en las principales librerías, al precio de dos pesetas. Los que no hallen donde residen, pueden enviar su importe por el giro postal o sellos de correo, dirigiéndose a R. García, calle de Candelija, 2, principal, Zaragoza y se les enviará al punto que designan, por correo certificado franco de portes.

EDUARDO CASTEJO
CIRUJANO-CALISTA
Tiene el gusto de ofrecer a V. su clínica y servicios a domicilio
Sagasta, 30, 1.º

Almacén de Paquetería Drogas y Coloniales
DEL PAIS Y EXTRANJEROS
TORRAS HERMANOS Y C.
SUCESESORES DE
Viuda de José Torras Herp
TEATINOS, 50 Y JERUSALÉM, 4
ALICANTE

EL PRESENTE NUMERO
ha sido visado por la censura militar

Un grave accidente

Manuel Calatayud Galvez trabajando en «La Marmolera Alicantina» ha sido víctima de un grave accidente esta tarde.

Un bloque cayó sobre él destrozándole las piernas, su estado es grave.

Dr. Albert Blasco CONSULTAS:
De 11 a 2 y de 3 a 5
CANALEJAS 1, (bajo)
TELÉFONO, 24

Enfermedades generales
Especiales infancia
Radioterapia — Fototerapia
Diatermia — Electroterapia
RAYOS X

Anuncie en el «Diario»

ORFEON ALICANTE
CONVOCATORIA

La Secretaría del Orfeón Alicante recuerda a los señores componentes de su Junta Directiva que, de acuerdo con la presidencia, respetando la tradición de la noche del 31 de diciembre, creyó oportuno trasladar la celebración de la Junta convocada para aquella fecha, para la misma hora el día 3 del corriente Enero.

En consecuencia este aviso tiene efecto de convocatoria para la Junta Directiva que se celebrará mañana sábado, 3 Enero, a las 10 de la noche en el domicilio social, Gerona, 39, a la que se ruega puntual asistencia por haber de tratarse asuntos de importancia relativa.

Alicante 2 Enero 1925.—El Secretario, J. Fernández Torremocha.

Carmelo Establier
APARICIO, 9
Almacén de coloniales, bacalao y salazones.
Sacos de yute y algodón confeccionados en su fábrica
«LA TANGELINA»
ALICANTE
Apartado, 31 — Teléfono, 627.

Estufas «Matador»
Son las mejores por su acabado, su luz, su reflejo y su aspecto altamente estético.
DEBIDO A ESTO TIENE MUCHAS IMITACIONES QUE DEBEIS RECHAZAR
No producen OLOR y son de una gran potencia calorífica
EXIBID LA MARCA
«MATADOR»
De venta:
Ferretería «EL POZAL»
CAATRAVA 5.—ALICANTE



Una detención

Desde Novelda, comunican la detención de Enrique Martínez Maciá, de 19 años, autor del robo cometido en el domicilio de José Millá.

Fue puesto a disposición del Juzgado.

Robo importante

En la tienda de tejidos que en Centonaina posee don Francisco Lany, penetraron ladrones llevándose cuanto hallaron al alcance de su mano.

Más tarde fueron detenidos dos de los cacos llamados Enrique Llopis y José Molina habiéndoseles encontrado dos mantas de lana y otras prendas de valor procedentes del robo.

ULTIMA HORA

En la acreditada Sombrería de López, Méndez Núñez, 8 y San José, 1, se han recibido las últimas novedades en Sombreros de fieltro y gorras para la presente temporada.

Precios incompetibles. También se reforman toda clase de sombreros. No olviden la

Sombrería López
Méndez Núñez, 8 y San José, 1
ALICANTE

Ford Felipe Magro
EL AUTO UNIVERSAL

TRACTORES «FORDSON» — AUTOMOVILES «LINCOLN»
EL MEJOR COCHE DEL MUNDO — PIEZAS DE RECAMBIO LEGITIMAS «FORD» Y «FORDSON»
VENTA Y EXPOSICION
Plaza de la Independencia, 4. — ALICANTE

Una riña sangrienta

En Dolores José Alonso y José Villena riñeron por una futeza.

Sacaron a relucir las armas y el primero produjo al Villena heridas graves.

El agresor fue detenido y el juzgado instruye el oportuno sumario.

Ricardo Pastor Tenor de zarzuela y ópera española. — Director de Compañías. — Da lecciones a domicilio, de solfeo, declamación y emisión de la voz.
Horas de lecciones: De 3 tarde a 10 noche. Precios módicos.
Pago anticipado. Razón, Almacén Reyner, P. Constitución.

Anuncie V. en **DIARIO DE ALICANTE**

Información taurina

¿UN AÑO NUEVO?
No sé, hasta que punto, debe un revisero de toros, servir la actualidad del momento, dando a la estampa unas líneas de amable y cordial saludo para el año que empieza...

Por mi parte, nada tengo que agradecer a padre Cronos, que me obligue a brindarle zalemas y genuflexiones, con la frente humillada ante su presentación, viene a fastidiarme, aumentando la carga de mis días del siglo XIX con la cuarta de otro siglo, tan plétorico de reñores, como su hermanito de hace veinticuatro años.

Ignoro, (yo que he vivido un mundo de ilusiones ajenas a las lacras que la realidad me hace ahora observar) porqué ha de trazar también mi pluma torera, unos tópicos vulgares, para cumplimentar al tirano, que viene a restarme bríos y a enmarcar me con la nieve impia, de una nube de canas que no he de adular.

Pienso, que no debo nada a los tiempos pretéritos, para salir cantando sus bondades.

Ningún año pasado, ni por las trazas el que acaba de nacer, fué el mejor para mí...

Simple burbuja, batida por la veleidat del Destino, en mi caminar por la cuenca del Globo, ni siquiera hice reparo de las falacias y engaños del diario trajin.

¿Un nuevo año?
Acaso, por ser lo único que no admite mixtificación, sirvan hoy estos renglones de reverencia, al ser irracional, que por su nobleza y bravura nos hace arrojar la careta que nos cubre, mostrándonos cual somos, en las plazas de toros.

Acaso, por ser incorruptible, sea el toro salvaje que pasta en las dehesas, el único que merezca, la reverencia toda del plumífero, que hoy por ley de costumbre, salta a la liza con estas tonterías.

¡Bien venido el año, si nos trae al bruto cincheño, que de una arrancá, se lo lleve todo por delante!...

PICA-DURA

FUMAD CON PAPEL

ABADIE

«Gallito» herido grave

Córdoba (Teléfono).—Lidióse ganado de Nateras que dio juego.

Niño de la Palma, Torerito de Málaga y Camará, bien en conjunto.

Gallito de Zafra sufrió una cogida en el primer toro, resultando con una herida de doce centímetros de profundidad en el muslo izquierdo.

El «Caballero» vive aún

Madrid (Teléfono).—«La Libertad» publica hoy un telegrama del «Caballero-Andaz» que dice:

«Ni Blasco, ni Esplá, ni todos los sapos que escriben ese agonizante papelucho tienen valor para tocarme a mí la cara.»

«La Libertad» dice que ignora lo de Blasco pero que se ratifica en la información de las bofetadas del señor Esplá.

A ese telegrama ha contestado «La Libertad» con este otro: «Recuerdos a la familia, Luis de Oteiza.»

Maison Dorée

Desayunos, Aperitivos
Salidas de Teatros
Calle Mayor y Padilla

Maltratada por un sacerdote

Bilbao (Teléfono).—En la casa de socorro se presentó María Lamata, de 54 años.

Dijo que la había maltratado un sacerdote, llamado don Pío Pabala, quien la dió un puñetazo al ir a presentarle una cuenta.

Paulino Campeón

Barcelona (Teléfono).—La Federación de Boxeo va a declarar Campeón de España a Paulino Uzkudun.

REGALOS DE REYES

Si queréis ahorrar dinero, visitad la «Casa Rubiños» Plaza Isabel II número 2 y os convenceréis. Gran variedad en objetos a propósito para regalo, cuentos, plumas estilográficas etc.

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Crimen y suicidio

Madrid (Teléfono).—Ayer ocurrió un crimen, seguido de suicidio en el número 26 de la calle de Cortes, piso cuarto, izquierda.

Habitaba en él Ana González, de 51 años.

Como realquilada vivía una joven de 21 años, llamada Esterina Gracis Grande, soltera, la cual mantenía relaciones con Rafael Grizabal.

Esté llegó a las seis de la tarde a casa de su amiga, y se encontró con ella.

Poco después una vecina oyó que Rafael decía:

—¡Lo mismo me dá una cosa que otra!

Y la joven contestó:

—¡Qué vas a hacer, Rafael!

Seguidamente sonaron dos detonaciones.

Avisada la policía penetró en la habitación y recogió a los amantes, que estaban en el suelo ensangrentados.

Las heridas eran tan graves, que los dos fallecieron poco después y antes de que el médico pudiera prestarles el auxilio.

Rodríguez Sampedro

Madrid (Teléfono).—Ha fallecido el ex ministro conservador don Faustino Rodríguez Sampedro, que hacía ya unos días estaba gravemente enfermo.

«Gallito» herido grave

Córdoba (Teléfono).—Lidióse ganado de Nateras que dio juego.

Niño de la Palma, Torerito de Málaga y Camará, bien en conjunto.

Gallito de Zafra sufrió una cogida en el primer toro, resultando con una herida de doce centímetros de profundidad en el muslo izquierdo.

El «Caballero» vive aún

Madrid (Teléfono).—«La Libertad» publica hoy un telegrama del «Caballero-Andaz» que dice:

«Ni Blasco, ni Esplá, ni todos los sapos que escriben ese agonizante papelucho tienen valor para tocarme a mí la cara.»

«La Libertad» dice que ignora lo de Blasco pero que se ratifica en la información de las bofetadas del señor Esplá.

A ese telegrama ha contestado «La Libertad» con este otro: «Recuerdos a la familia, Luis de Oteiza.»

Maison Dorée

Desayunos, Aperitivos
Salidas de Teatros
Calle Mayor y Padilla

Maltratada por un sacerdote

Bilbao (Teléfono).—En la casa de socorro se presentó María Lamata, de 54 años.

España en Marruecos

Madrid (Teléfono).—Hoy se nos ha facilitado el siguiente parte oficial, de África.

Zona Oriental; Sin novedad.

Zona Occidental: General Saro con fuerte, columna sigue operando a lo largo de la frontera con la zona internacional a fin de garantizar por completo la seguridad de la misma y en combinación con otra columna mandada por el teniente coronel Franco, para castigar la rebelión de Anyera.

Hoy han sostenido las fuerzas nombradas en 1.º término, un combate que ha dado ocasión para castigar duramente al enemigo.

La aviación no descansa en su labor que lleva a cabo con gran eficacia.

El Alto Comisario, ha transmitido el telegrama que se remitió nuestro consul general en Tanger, en el que dicho señor, trasmite a su vez, el ruego de Madur quien ha pedido haga llegar hasta S. S. M. M. y Directorio Militar, en nombre S. M. Xerifiana, del Sultan y en el suyo propio el más cordial saludo, deseando un feliz año nuevo.

Repatriación de tropas

Madrid (Teléfono).—En breve será repatriado el grupo del batallón de instrucción.

Embarcará en el «España 4» desembarcando en Sevilla.

El hijo del general Vives herido

Melilla (Teléfono).—En el hospital ha ingresado con un balazo en el pecho el capitán de ingenieros Don Francisco Vives, hijo del general Vives.

Volaba practicando un reconocimiento en Beni Ayup cuando se paró el motor descendiendo a 600 metros.

Los cabileños tirotearon el aparato. Resultó con un balazo que le atravesó pecho y espalda.

Sanjurjo ha telegrafiado la noticia al padre del herido.

Las nuevas niñas desaparecidas

Madrid (Teléfono).—Ante el juez del Hospital desfilaron numerosos vecinos de la calle del Salitre. No adujeron detalle alguno que esclarezca la desaparición de las dos niñas que comenta la prensa.

Nuevas Embajadas

Londres (Radio).—Como consecuencia del viaje del príncipe de Gales a la Argentina van a elevarse a Embajadas las legaciones de los respectivos países en Londres y Buenos Aires.

TRABAJO

PA

Maltratada por un sacerdote

Bilbao (Teléfono).—En la casa de socorro se presentó María Lamata, de 54 años.

Dijo que la había maltratado un sacerdote, llamado don Pío Pabala, quien la dió un puñetazo al ir a presentarle una cuenta.

Paulino Campeón

Barcelona (Teléfono).—La Federación de Boxeo va a declarar Campeón de España a Paulino Uzkudun.

DIARIO ANECDÓTICO

UN TRATADO DE PAZ

Sitiaba Conrado III, en 1640, la ciudad de Wenioberg, animado del mayor enojo contra el duque de Wirttemberg, que la defendía con obstinación. Reducidos los sitiados tuvieron que capitular con el herido Emperador, que les concedió como única gracia el permiso necesario para que pudieran salir las mujeres, llevándose lo que pudieran transportar ellas mismas en sus brazos.

Se firmó la capitulación, y Conrado III mandó a su ejército que se colocara a las puertas de la ciudad para vigilar el cumplimiento de las cláusulas del Tratado.

Las mujeres de Wenioberg, y la primera de todas la mujer del conde de Wirttemberg, cogieron en sus brazos a sus esposos e hijos y se dispusieron a salir. La sorpresa de los soldados no tuvo límites al ver aquella procesión. Dieron cuenta al Emperador, el cual se presentó a los pocos momentos.

—¿A dónde vais con estos hombres?—preguntó a las mujeres.
—Vuestra Majestad nos concedió el poder abandonar la ciudad con lo que quisieramos, imponiéndonos como condición que fuera transportado por nosotras mismas, y ya veis: cumplimos lo pactado.

Conrado III, profundamente conmovido por aquella acción, tributa a aquellas las más ardientes elogios, perdonando a la vez a los atrevidos y consintiendoles que abandonaran la ciudad.

Colegio de Abogados

La Prensa debe enaltecer todo lo que signifique manifestación de progreso y de cultura. Eso representa la biblioteca del Colegio de Abogados de Alicante, que ayer visitamos accidentalmente.

Dicha Corporación se halla instalada en un amplio local contiguo a la Audiencia, con la cual se comunica, y en el que existe un salón de actos amueblado con elegancia, secretaría, cuarto de tomas y dependencias del oficial que allí habita.

Todo limpio, bien decorado y con manifestaciones de confort e higiene.

Pero lo que más llama la atención, es la biblioteca jurídica que tiene cerca de 1.500 volúmenes, y que ha sido formada en el espacio de muy pocos años. Difícil será hallar en capitales de provincia un conjunto más completo de libros de legislación.

En ella vimos obras de derecho administrativo; derecho sanitario; derecho internacional público y privado, con todos los tratados y todos los códigos europeos y americanos; la casi totalidad de los comentarios que se han publicado a nuestro derecho mercantil, sobre todo al marítimo, que es

tan importante conocer en esta región levantina, en que la principal fuente de riqueza es el comercio.

Allí hay gran número de libros de derecho Civil; derecho Administrativo; derecho Procesal; legislaciones forales; derecho Penal, derecho Canónico; legislación obrera; Jurisprudencia Civil, Administrativa y Penal; derecho marroquí comparado con el código civil español; la enciclopedia jurídica de Giudice; los diccionarios Espana, de la Administración Española e Hispano-Americano; el diccionario de derecho municipal y provincial; obras de Filosofía del Derecho; estudios especiales sobre cuestiones jurídicas; y en suma, se ha procurado reunir todo lo más indispensable para que los colegiados puedan estudiar los diferentes problemas de derecho que se les presentan.

Se ha acordado que la biblioteca pueda ser visitada por los no colegiados, todos los días no festivos, de diez a doce de la mañana.

La Junta de Gobierno, y sobre todo su Decano, señor Beltrán, principal propulsor de esta mejora, merecen alabanzas por su labor.

Anuncie Vd. en el DIARIO

CENTRAL CINEMA

HOY:

LA REINA MORA

Drama en cuatro partes

Clínica Homeopática "SANTA SOFÍA"

BAJO LA DIRECCIÓN FACULTATIVA DEL MÉDICO HOMEÓPATA
D. JOSÉ ABAD NAVARRO

Consultas: De 10 a 1.—5 pesetas con medicamento
De 3 a 5.—Económica

Especial de oído, nariz y garganta en las dos consultas

Visitas a domicilio, todas las horas disponibles después de las consultas y de noche a cualquier hora.

P. Castelar 2. 1.º, izquierda—(Antes Paseo Méndez Núñez)

Noticias y reclamos

SE VENDE una instalación completa cinematográfica; sistema Pathé; con accesorios, bobinas, refrigerador, mesa, etc. en 1500 pesetas.
Todo en perfecto estado y dispuesto a funcionar tan pronto sea instalado.
Razón en esta Administración.

TRASLADO.—Los doctores Sánchez San Julián han trasladado sus clínicas de la calle de Villegas al paseo de los Mártires, 2, principal (casa de Carbonell).

CASA PARTICULAR alquila habitaciones amuebladas en sitio céntrico con o sin pensión.
Razón: Puesto de periódicos y libros de Federico Arnan, frente al Mercado.

CHALET AMUEBLADO se alquila confort moderno; cuarto de baño Avenida de Alcoy, 153.—Razón en el mismo.

EN CASA PARTICULAR, orientada al mediodía, con mucho sol y gran ventilación, se cede habitación amueblada, con derecho a cocina. Esmeratrato.
Razón en esta Administración.

SE TRASPASA o se vende un Bar situado en la calle San Vicente número 66.—Razón en el mismo.

PROFESORA de corte y confección de vestidos para señoras, señoritas y niñas.
Da lecciones a domicilio.
Precios módicos. Pago anticipado.
Razón: Almacén Reyner, plaza de la Constitución.

SE TRASPASA. Una tienda de comestibles, acreditada, grandes existencias, por no poderla atenderla su dueño.
Informarán Navas 98 challan a Benito Pérez Galdós.

UNA TARTANA y una aparejada completamente nueva, color abellana en 700 pesetas.
Razón en esta Administración.

SE DESEA buena cocinera. Inútil presentarse sin buenas referencias. Calle de Santiago núm. 2, segundo derecha.

AMA DE CRIA. Leche fresca para criar en su propia casa.
Razón: Concepción, 3.

Aprendiz para Bar se desea con buenos informes.—Razón: Valentín Aguirre Mayor, 2 Estanco.

NOTICIA INTERESANTE.—El dueño del acreditado establecimiento de calzados.

LA MODA, calle Mayor número 10, tiene el gusto de participar a su distinguida clientela y rogarle, tenga a bien pasar por el mismo para hacer efectivas las participaciones de lotería que posea, correspondientes al número 12.420 del sorteo de Navidad, con las que le fuere grato obsequiar a todos sus favorecedores, por haber pertenecido al citado número en premio de 10.000 pesetas y otro por la terminación en cero. Mucho agradecerá no demoren visitarle a tal efecto.
—JULIAN INFANTE.

En nuestra Redacción se halla a disposición de quien la haya perdido, una llave hallada en la vía pública.

Hemos sido obsequiado por la casa Pérez y Porcel con un precioso almanaque anunciador. Agradecemos el envío.

En Alicante han quedado reducidos a tres los delegados gubernativos: uno en Denia, otro en Orihuela y Villena.

SE ALQUILAN dos pisos principales con cuatro balcones a la calle, diez habitaciones y patio independiente.
Razón: Maisonmave 41 Porteria.

El secreto de la elegancia no está en llevar un traje a la moda. Su pera a este el acierto del sastre que sepa corregir los defectos y adaptar a vuestro cuerpo los últimos figurines.

EN "LAS INDIAS"
hallareis la perfección
Gran sastrería de moda
Mayor, 12

EL TIEMPO QUE HACE
Datos de las últimas 24 horas
Recorrido del viento en kms . . . 014
Evaporación en milímetros . . . 1'6
Fenómenos especiales . . .
Temperatura máxima a la sombra 17'6
Temperatura mínima a la sombra 2'4
Temperatura máxima al sol . . . 33'2
Presión barométrica . . . 766'9
Lluvia . . . 0'0

Vida teatral

PRINCIPAL

La representación del drama de Dumas «La dama de las Camelias» llevó al Principal como siempre una numerosa concurrencia. Margarita Xirgu, obra el milagro de llenar el teatro a diario, porque el público sabe que en cualquiera de las obras del repertorio, está vibrante el arte de esta exquisita mujer que sabe entregarse toda a la situación del personaje que encarna.

Con ella lograron un conjunto muy digno de elogio, Ana de Siria, Julia Pacheco, María Millanes, Rosa Luisa Gorostegui, Carmen Carbonell y los señores Muñoz, Fernández de Córdoba, López Silva, Ortín, Alcaide y demás intérpretes.

Se aplaudió mucho a todos, levantándose el telón diferentes veces, al final de cada acto.

Quiere Margarita Xirgu, atendiendo a requerimientos de buena parte del público, satisfacer deseos que le han sido manifestados, y en las funciones que quedan del abono, pondrá en escena, «Salomé», «Zazá» y «La loca de la casa», obras que le han sido pedidas por el abono. A la necesidad de hacer sitio para estas obras, obedece el haber llevado a abono especial las representaciones de «Cancionera» el gran éxito de esta temporada.

PARA RECIBIR AL 1925
En el entreacto del 3.º al 4.º acto, fué en el escenario del Principal recibido el nuevo año con efusivas muestras de cordialidad y con las clásicas uvas y champán.

Terminada la función, la empresa «P. L. C.» obsequió a Margarita Xirgu y a sus artistas con un espléndido *souper froid*, regado con exquisitos Montilla y Champañ y avalorado por la fraternal camaradería que reinó durante el ágape.

Fueron unas horas—muy breves de expansión y de regocijo—en las que, caldeados los entusiasmos, se brindó por Margarita Xirgu, por sus artistas y por la «P. L. C.»

EN NOVELDA

La empresa del «Martá Guerrero» de Novelda, deseosa de proporcionar a su público cuanto de eminente en el arte escénico está a su alcance, ha logrado contratar a la compañía de Margarita Xirgu, aunque para una sola función, porque terminando en Alicante el día 8 y comenzando en Valencia el 10, no hay disponible más que el día 9, en cuya noche se representará en aquel teatro el poema de los hermanos Quintero «Cancionera».

ESPAÑA

Con éxito, con verdadero éxito clamoroso y resonante apareció en el escenario del España, el artista «Bertini», que con igual entusiasta acogida que tuvo en su anterior actuación, dejó sus admirables imitaciones.

Es de notar en elogio del artista, la riqueza del vestuario y la elegancia y fastuosidad del decorado con que ha mejorado el número.

También fué muy aplaudida la gentilísima bailarina Adeliua-Durán, artista muy estimable.

Compre usted
DIARIO DE ALICANTE

Se acabaron los abusos

DEL FABRICANTE AL CONSUMIDOR SIN PASAR POR MANOS DE REVENDEDORES.
El Cemento Portland Artificial, marca «GOLIAT» tan bueno como el mejor, lo encontrará usted únicamente, en el Almacén del Agente directo de la Casa Productora

Viuda de J. García Zapata

SUCESOR

Calle de Bailén, núm. 20.—ALICANTE
a los siguientes precios:

EN ALMACÉN

Para una tonelada Pesetas 97'50
Para cinco toneladas 96'25 una
Para saco suelto 5'50
Para cinco sacos 5'00 uno

SOBRE MUELLE

Para una tonelada Pesetas 90'00
Para cinco toneladas 87'50 una
Para diez toneladas 85'00 una.

Muestras y análisis a disposición de los compradores.
Para pedidos mayores precios según tarifa privada

ELECTRICA LEVANTINA SAGASTA, 40

Nueva casa en toda clase de material eléctrico y electricidad en general.
Especialidad en instalaciones de hilo, bajo plomo, y tubo Bergmán empotrados.—ARTICULOS DE FANTASIA.
Lámparas de las mejores marcas a 1 y a 1'35 pesetas.
Visite esta casa y se convencerá de la economía de los precios.
Presupuestos gratis de instalaciones. No confundirse.

ELECTRICA LEVANTINA SAGASTA, 40

"EL CARMEN"

Sanatorio quirúrgico para enfermedades de la matriz, del embarazo y partos

Calle del General Pintos núm. 7 (detrás de Campoamor).—ALICANTE

Dirigido por el Dr. Gascuñana

FUNDADOR DE LA MATERNIDAD DE LA ESCUELA-ATENEOS DE MEDICINA DE MADRID

Este Sanatorio para enfermedades de la Matriz y Partos, es el único de esta especialidad establecido en la región de Levante y está organizado de un modo completo para el tratamiento de estas enfermedades y habiéndose tenido también en cuenta, cuanto se refiere a la comodidad de las enfermas durante su estancia. Hay establecida una sala independiente para la residencia gratuita de las embarazadas pobres que requieran intervenciones operatorias.

El Director Doctor Gascuñana pasa su consulta particular exclusiva de esta especialidad todos los días de 11 a 1 y de 3 a 5 en el Consultorio del Sanatorio y también residencia.

CALLE DEL GENERAL PINTOS, NÚMERO, 7

EL MEJOR ANTIBLENORRÁGICO

20 años de éxito creciente

EXIJASE el embalaje original de la casa «RIEDEL» ENVASE: Colores nacionales cordón precinto de Saida gorrits, etc.— De venta en Farmacias y Droguerías.



centro de Saida gorrits, etc.— De venta en Farmacias y Droguerías.

"La Mundial" Seguros

Alcalá, 53.—Madrid.

PRESTAMOS HIPOTECARIOS SOBRE CASAS EN ALICANTE AL INTERÉS DE DOS POR CIENTO ANUAL

EJEMPLO

Para un préstamo hipotecario de 1.000 pesetas, de amortizar en 10 anualidades de 100 pesetas cada una, con lo cual quedará liquidado el préstamo.

El suscriptor pagará por intereses el 6 por ciento sobre 1.000 pesetas, o sea Pesetas 600,00

El seguro por contraseguro 50,00

El seguro por benevolencia Pesetas 650,00

El seguro por benevolencia Pesetas 450,00

El seguro por benevolencia Pesetas 200,00

1.000 pesetas en 10 años, desde a los 5 años o más, contraseguro, con gran beneficio.

MUNDIAL y un pequeño seguro para casa con arreglo a sus necesidades y caseros.

Dirigirse al Delegado de «LA MUNDIAL» en Alicante, P. Castelar 1.º, duplicado.